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COMPANHIA PARANAENSE DE ENERGIA

Concurso Público - Edital n° 01/2005
Prova Objetiva - 12/06/2005 
	023 – Enfermeiro do Trabalho Júnior


	

	
	INSTRUÇÕES

1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 40 (quarenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Conhecimento Específico
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	NOME DO CANDIDATO
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	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -


Divulgação do gabarito provisório (até 24 horas após a realização da prova), no site www.nc.ufpr.br.
PORTUGUÊS
O texto a seguir é referência para as questões 01, 02 e 03.
O preço da liberdade

Da vasta correspondência que recebi por conta de minha coluna anterior, surgiu um apoio intrigante. Alguns leitores me escreveram para dizer que concordavam com a minha tese de que cabe ao indivíduo escolher seus próprios caminhos, exercendo a autonomia. Iam ainda mais longe e afirmavam que cada qual é livre para drogar-se, se for essa a sua opção, mas que os dependentes não deveriam ter direito de onerar o Estado com despesas médicas geradas pelo vício. Certos missivistas avançaram ainda mais e sugeriram que o poder público não deveria atender a alcoólatras, fumantes nem mesmo a pacientes de Aids.

Reconheço que há lógica por trás dessa argumentação, mas não posso concordar com ela. Acredito que, se uma dada sociedade renuncia a todos os princípios de solidariedade, como parece fazer aquela que nega tratamento médico para quem precisa, ela perde sua razão de ser. Não vivemos em grupo apenas porque calhou de sermos vizinhos. O gregarismo é elemento constitutivo da própria humanidade. Foi por viver lado a lado com outros de sua espécie, ajudando-os e sendo por eles ajudado, que nossos ancestrais puderam dispor de uma dieta rica em proteínas animais que foi fundamental para que seu cérebro se desenvolvesse da forma que o fez, tornando-os mais espertos que outros grupos de primatas.

Não estou, com isso, afirmando que o homem seja naturalmente bom, como o fez Rousseau, nem que a solidariedade seja a mais humana das virtudes. Muito pelo contrário, nossa espécie é violenta, agressiva e freqüentemente bastante estúpida. Mesmo assim, soube fazer alianças com base no altruísmo recíproco que a beneficiaram, levando-a a assenhorear-se do planeta. Agora que vivemos num ambiente bem menos hostil do que o de nossos antepassados, temos ainda menos razões para abandonar o princípio da aliança de ajuda mútua.

Voltando ao caso concreto, acho que o poder público deve prestar auxílio médico e previdenciário a quem dele necessite, independentemente das escolhas individuais que possam ter levado a pessoa ao estado de precisão.

É verdade que a esmagadora maioria dos dependentes químicos fez em algum momento uma opção consciente não pelo vício, é claro, mas por correr o risco de tornar-se dependente. Não era um cálculo absurdo. A maior parte dos que tomam um copo de uísque, fumam um baseado ou cheiram uma carreira de cocaína não se viciam. Já a minoria que o faz padece de uma doença. A partir de um certo momento, instala-se a dependência. Aí as escolhas feitas pelo indivíduo já são "menos livres". Os centros de recompensa do cérebro se voltam inteiramente para a droga. Sem ela, nenhuma atividade proporciona prazer. O mundo se torna sombrio e sem graça. Para que volte a ser um lugar tolerável, é preciso conseguir uma dose da substância, pela qual o dependente fará quase tudo, inclusive roubar, prostituir-se e outros pecados burgueses. Romper esse ciclo não é de modo algum impossível, mas costuma ser difícil. É uma tarefa trabalhosa, que pode exigir acompanhamento médico.

Não creio que devamos abandonar o dependente à própria sorte apenas porque, no passado, ele aceitou correr esse risco. Se levássemos esse argumento às últimas conseqüências, o Estado também não deveria prestar atendimento ao portador de câncer fumante ou ao cardiopata que abusava do churrasco. A sugestão de deixar de distribuir gratuitamente remédios para pacientes de Aids é ainda mais grotesca. Quem ainda acredita que essa moléstia é um castigo imposto por Deus aos de comportamento dissoluto e moral pecaminosa deveria lembrar que a via sexual não é a única forma de transmissão da doença. Esse, aliás, era um preconceito que eu em minha ingenuidade já imaginava extinto.

A rigor, não faz sentido pensar num atendimento médico que não seja universal. Até as mais insuspeitas das doenças apresentam características genealógicas que podem ser ligadas a fatores ambientais relacionados a estilos de vida. [...]

(Hélio Schwartsman, Folha Online, 9 dez. 2004.)
01 -
O autor se contrapõe à tese de algumas pessoas que lhe escreveram. Que afirmações constituem argumentos utilizados pelo autor para defender seu ponto de vista?

I.
A sociedade humana é violenta, agressiva e estúpida e fez de tudo para assenhorear-se do planeta, pois a solidariedade não é a mais humana das virtudes.

II.
Romper um ciclo de dependência é uma tarefa que pode exigir acompanhamento médico. Não se deve abandonar o doente à própria sorte, só porque um dia ele aceitou correr o risco.

III.
Até as doenças de características genealógicas, a rigor, podem ser ligadas a fatores ambientais relacionados a estilos de vida. Isso não é prerrogativa dos vícios.

IV.
O dependente tem livre arbítrio para, a qualquer momento, decidir sua própria sorte.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

02 -
Em que alternativa as palavras e expressões retiradas do texto podem ser consideradas com sentido equivalente?

a)
missivistas, dependentes, pacientes.

b)
gregarismo, primatas, vizinhos.

c)
extinto, grotesco, intrigante.

d)
comportamento dissoluto, pecados burgueses, estado de precisão.

e)
solidariedade, altruísmo, princípio da aliança de ajuda mútua.

03 -
Foi por viver lado a lado com outros de sua espécie, ajudando-os e sendo por eles ajudado, que nossos ancestrais puderam dispor de uma dieta rica em proteínas animais que foi fundamental para que seu cérebro se desenvolvesse da forma que o fez, tornando-os mais espertos que outros grupos de primatas.
Tendo em vista o trecho acima, marque a alternativa em que o pronome grifado NÃO está corretamente relacionado com a expressão a que estaria se referindo.

a)
outros de sua espécie → nossos ancestrais

b)
ajudando-os → outros de sua espécie

c)
por eles ajudado → outros de sua espécie

d)
para que seu cérebro → de nossos ancestrais

e)
tornando-os → outros grupos de primatas.

04 -
Qual dos períodos abaixo está pontuado corretamente?

a)
O mercado mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão – movimentou, mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

b)
O mercado mundial, de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares, no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites, com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

c)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

d)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem, contra problemas cardíacos.

e)
O mercado, mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas, e leites com alegações funcionais – diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

05 -
Assinale a alternativa que desobedece a alguma norma da escrita.

a)
Comunicamos a Vossa Senhoria que seu pedido referente à ocupação de uma garagem neste prédio foi deferido pela diretoria.

b)
Encaminhamos a Vossa Senhoria, em anexo, as cópias dos contratos solicitadas, cujo conteúdo fornece os dados relevantes para a apelação.

c)
De ordem do Sr. Delegado Regional, torno público que será feita comunicação à Procuradoria Geral, para fins de cobrança executiva de débitos de imposto de renda.

d)
Tendo em vista as determinações contidas no último edital desta Secretaria, solicitamos providências de Vossa Senhoria no sentido de que os funcionários procurem a divisão em que são lotados para o devido cadastramento.

e)
Serão efetivados automaticamente, na forma dos arts. 442, 443 e 451 da Consolidação das Leis de Trabalho, renovações de contratos de prazo determinado.

Foram selecionados alguns itens retirados de duas cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço Público de Energia Elétrica da COPEL. As questões 06 e 07 referem-se a esses itens.

CLÁUSULA TERCEIRA: DOS PRINCIPAIS DIREITOS DO CONSUMIDOR

13.
Ser informado, por escrito, com antecedência mínima de 15 (quinze) dias, sobre a possibilidade de suspensão de fornecimento por falta de pagamento;

14.
Ter a energia elétrica religada, no caso de suspensão indevida, sem quaisquer despesas, no prazo máximo de até 3 (três) horas, a partir da constatação da CONCESSIONÁRIA ou da informação do CONSUMIDOR;

15.
Receber, em caso de suspensão indevida do fornecimento, o maior valor entre o dobro da religação de urgência ou 20% (vinte por cento) do líquido da primeira fatura após a religação da unidade consumidora;

16.
Ter a energia elétrica religada, no prazo máximo de 24 (vinte e quatro) horas, após informar o pagamento de conta pendente;

17.
[...]

18.
Ser informado sobre a ocorrência de interrupções programadas, por meio de jornais, revistas, rádio, televisão ou outro meio de comunicação, com antecedência mínima de 72 (setenta e duas) horas.

CLÁUSULA QUINTA: DA SUSPENSÃO DO FORNECIMENTO

Não se caracteriza como descontinuidade de serviço a sua interrupção em situação de emergência, conforme itens 1 a 3 abaixo, ou após prévio aviso, conforme os itens 4 e 5.

1.
Razões de ordem técnica ou de segurança das instalações;

2.
Procedimentos irregulares constatados na unidade consumidora;

3.
Revenda ou fornecimento de energia a terceiros;

4.
Impedimento do acesso de empregados e representantes da CONCESSIONÁRIA, para leitura e inspeções necessárias;

5.
Falta de pagamento da fatura de energia elétrica.

06 -
Considere as situações descritas abaixo.

I.
Uma indústria mantinha uma ligação elétrica secundária com a oficina do terreno vizinho. O dono da oficina era irmão do dono da indústria. A concessionária da energia elétrica considerou a ligação ilegal e cortou o fornecimento da indústria, sem avisar previamente o seu dono.

II.
Na casa do seu Mário, há dois cães muito bravos. Eles atacam qualquer pessoa que tenta entrar. O medidor de energia elétrica fica do lado de dentro do muro. A concessionária de energia elétrica cortou, sem avisar com antecedência, a energia da casa, pois seus técnicos não conseguiram fazer a leitura de gasto.

III.
O seu Cláudio Costa enfrenta uma situação delicada. Teve o fornecimento de energia elétrica de sua casa suspendido, depois de ser previamente avisado, porque um homônimo seu deixou de pagar a fatura. Seu Cláudio reclamou e a empresa fornecedora, depois de cobrar a taxa de religação, consentiu que o fornecimento fosse normalizado.

IV.
Durante uma inspeção de rotina, os técnicos da concessionária de energia elétrica perceberam que havia descarga elétrica anormal nas instalações elétricas de uma fábrica de papel, o que poderia provocar incêndio. Sem aviso prévio ao dono, cortaram o fornecimento de energia do local.

Em que caso(s) a concessionária de energia elétrica está amparada pelo contrato?

a)
Nos casos I e IV, somente.

b)
Nos casos I e II, somente.

c)
Nos casos II e III, somente.

d)
No caso IV, somente.

e)
No caso III, somente.

07 -
Considere a seguinte situação hipotética: Dona Marta Dias teve o fornecimento elétrico de sua casa suspenso por falta de pagamento. Depois de saldar o débito, ligou para a concessionária, pedindo a regularização do serviço. A concessionária pediu que ela escrevesse um ofício explicando a situação. O ofício deveria fazer referência ao Contrato de Prestação de Serviço Público de Energia Elétrica.
As alternativas apresentam diferentes versões do corpo do ofício. Supondo que a concessionária cumpre fielmente o contrato, qual das alternativas retrata adequadamente a situação e faz a solicitação corretamente?

a)
Depois de ser informada sobre a ocorrência de interrupções, como reza o item 18 do contrato de prestação de serviços, o fornecimento de energia elétrica de minha casa foi suspenso. Informo aos senhores que já quitei as faturas em atraso e, portanto, aguardo a religação no prazo máximo de 24 horas.

b)
Tendo deixado de pagar a fatura de energia elétrica por três meses, a concessionária, sem aviso prévio, como prevê a Cláusula Quinta do contrato, suspendeu o fornecimento. Agora, após quitação do débito, solicito a religação. Informo que estou obedecendo ao prazo mínimo de quinze dias para informação.

c)
Embora tenha sido previamente informada da possibilidade de suspensão de fornecimento de energia elétrica, minha situação financeira, naquele momento, não me permitiu saldar a fatura. Como prevê o item 5, da Cláusula Quinta do contrato, tive o fornecimento suspenso. Neste mês, com a situação financeira normalizada, pude pagar as faturas pendentes e, assim, solicito a religação, com base no item 16 da Cláusula Terceira.  

d)
O fornecimento de energia elétrica de minha casa foi suspenso devido à falta de pagamento. Já estou em dia com o pagamento e solicito religação. Como houve descontinuidade de serviço, a energia terá que ser religada sem quaisquer despesas, conforme item 14 da Cláusula Terceira. 

e)
Deixei de pagar a fatura referente à energia elétrica durante três meses, o que acarretou a suspensão do fornecimento. Como a interrupção estava programada, fiquei sabendo pelo rádio. Agora que me coloquei em dia com o pagamento, peço a normalização do serviço e informo que, conforme o item 15 da Cláusula Terceira, tenho direito a ressarcimento, no valor do dobro da taxa de religação.

08 -
Que alternativa estrutura corretamente as informações abaixo num único período?

· A concessionária de energia elétrica tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço.

· A atuação da concessionária ainda está sob avaliação.

· Os consumidores tiveram acesso ao Contrato de Prestação de Serviço nesta semana.

a)
A concessionária de energia elétrica, que a atuação dela ainda está sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço a que os consumidores tiveram acesso nesta semana.

b)
A concessionária de energia elétrica, cuja atuação ainda está sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço a que tiveram acesso os consumidores nesta semana.

c)
O Contrato de Prestação de Serviço que os consumidores tiveram acesso nesta semana tem todas as suas cláusulas cumpridas pela concessionária, que tem uma atuação ainda sob avaliação.

d)
O Contrato de Prestação de Serviço, cujos consumidores tiveram acesso nesta semana, tem sido cumprido pela concessionária que a atuação da mesma está ainda sob avaliação.

e)
A concessionária de energia elétrica, cuja atuação está ainda sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço, do qual os consumidores tiveram acesso.

09 -
Que palavras são acentuadas com base na mesma regra que manda acentuar cardíaco?

a)
nutracêuticos, dietética, dólares.

b)
vigilância, nutrólogo, fitoesteróis.

c)
países, saúde, ômega.

d)
agência, sanitária, está.

e)
substância, também, indivíduos.

10 -
Apesar das boas intenções, observadores independentes e organizações de defesa dos direitos humanos estão cautelosos.

Em que alternativa o período acima foi reescrito sem prejuízo de sentido?

a)
Observadores independentes e organizações de defesa dos direitos humanos estão cautelosos, não obstante as boas intenções.

b)
Os observadores independentes e organizações de defesa dos direitos humanos estão cautelosos, porque estão com boas intenções.

c)
Como estão com boas intenções, observadores independentes e organizações de defesa dos direitos humanos estão cautelosos.

d)
As boas intenções fazem com que observadores independentes e organizações de defesa dos direitos humanos estejam cautelosos.

e)
Apesar de estarem com boas intenções, os observadores independentes e organizações de defesa dos direitos humanos estão também cautelosos.

CONHECIMENTO ESPECÍFICO

11 -
O termo deontologia se refere à ciência ou estudo:
a)
das doenças osteomusculares.
b)
dos costumes.
c)
do dever.
d)
do direito.
e)
das doenças relacionadas ao trabalho.

12 -
A lei que regulamenta o Exercício Profissional da Enfermagem de 1986, no seu art. 8º traz as atividades privativas do enfermeiro. De acordo com essa lei, é (são) atividade(s) privativa(s) do enfermeiro:

a)
assistir de forma integral indivíduos e grupos específicos, particularmente de alto risco.
b)
atuar na prevenção e controle sistemático da notificação dos acidentes de trabalho.

c)
organizar a prevenção e controle de doenças transmissíveis no programa de vigilância epidemiológica.

d)
realizar consulta de enfermagem com prescrição da assistência da enfermagem.
e)
coordenar programas e atividades de educação sanitária, visando a melhoria da saúde do trabalhador.

13 -
Considerando a NR7, que normatiza as diretrizes e parâmetros mínimos para a avaliação e o acompanhamento da audição em trabalhadores expostos a níveis de pressão sonora elevada, avalie os itens abaixo relativos às características e condutas na perda auditiva por níveis de pressão elevados e as alteração dos limiares do tipo neuro-sensorial, decorrentes da exposição ocupacional:

I.
Irreversibilidade e progressão gradual com o tempo de exposição.

II.
História natural de acometimentos dos limiares auditivos em uma ou mais freqüência da faixa de 3.000 a 6.000 com a diferença igual ou menor que 5 dB.

III.
Exame audiométrico por via aérea nas freqüências de 500, 1.000, 3.000, 4.000, 5.000 a 6.000 e 8.000 HZ.

IV.
Exame audiométrico por via óssea nas freqüências 500, 1.000, 2.000, 3.000 e 4.000 HZ, em caso de alteração detectada no teste de via aérea.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente os itens II e IV são verdadeiros.
b)
Somente os itens II e III são verdadeiros.

c)
Somente os itens II, III e IV são verdadeiros.

d)
Somente os itens I e IV são verdadeiros.
e)
Somente os itens III e IV são verdadeiros.

14 -
Relacione as doenças enumeradas na coluna da esquerda com seus respectivos fatores de risco codificados na   coluna da direita.
	1. 
Transtornos mentais decorrentes de lesão e disfunção cerebrais e de doença física, transtorno cognitivo leve.
	(   )
chumbo, exposição ao ruído, problemas relacionados ao emprego e desemprego.

	2. 
Hipertensão arterial.
3. 
Queratite e queratoconjuntivite.
	(   )
tolueno e outros solventes, chumbo, mercúrio e tricloroetileno.

	4. 
Ulceração ou necrose do septo nasal.
5. 
Infertilidade masculina.
	(    )
arsênico, cádmio, cromo, ácido cianídrico e seus compostos.

	
	(   )
chumbo, radiações ionizantes, dibromocloropropano e calor.

	
	(   )
arsênico, ácido sulfídrico, radiações ionizantes, infravermelho e ultravioleta.


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
2, 1, 4, 5, 3.

b)
3, 2, 5, 4, 1.

c)
4, 1, 3, 2, 5.

d)
1, 5, 4, 3, 2.

e)
5, 3, 2, 1, 4.
15 -
Segundo o Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, que critérios são usados no julgamento da gravidade de uma infração?
a)
Análise das conseqüências do dano, da verificação de intenção premeditada e de imperícia profissional.
b)
Análise das causas do dano, suas conseqüências e os antecedentes do infrator.
c)
Análise da extensão do dano, da imperícia profissional e do grau de instrução do profissional.
d)
Análise dos efeitos econômicos para a vida do cliente lesado, do tipo da imperícia profissional e da intenção premeditada.
e)
Análise do caráter do profissional, de seu currículo e da intenção premeditada.

16 -
Assinale, por ordem crescente de graduação, as penalidades impostas pelos Conselhos Federal e Regional de Enfermagem.
a)
Censura, advertência verbal, suspensão do exercício profissional e multa.
b)
Censura, multa, suspensão do exercício profissional e cassação do direito ao exercício profissional.
c)
Advertência verbal, multa, censura, suspensão do exercício profissional e cassação do direito ao exercício profissional.
d)
Advertência verbal, comunicação por escrito, multa e suspensão do exercício profissional.
e)
Censura, comunicação por escrito, suspensão do exercício profissional e cassação do direito ao exercício profissional.

17 -
Segundo a Lei do Exercício Profissional de Enfermagem, são atribuições do enfermeiro:

I.
consultoria, auditoria e emissão de parecer sobre matéria de assistência.
II.
prescrição de medicamentos estabelecidos em programas de saúde pública.
III.
prevenção e controle sistemático da infecção hospitalar.
IV.
execução de parto, desde que com supervisão médica.
V.
cuidados diretos de enfermagem a pacientes graves com risco de vida.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as atribuições III e IV são verdadeiras.
b)
Somente as atribuições I, III e IV são verdadeiras.
c)
Somente as atribuições I, II e V são verdadeiras.
d)
Somente as atribuições II, IV e V são verdadeiras.
e)
Somente as atribuições II, III e V são verdadeiras.
18 -
Segundo a Lei do Exercício Profissional da Enfermagem, qual das incumbências abaixo NÃO é responsabilidade dos auxiliares de enfermagem?
a)
Acompanhar a evolução e o trabalho de parto.
b)
Ministrar medicamentos via oral e parenteral.
c)
Aplicar oxigenoterapia, nebulização, enteroclisma, enema e calor ou frio.
d)
Participar de atividades de educação em saúde.
e)
Realizar controle hídrico.

19 -
Segundo o Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, quando um enfermeiro pode realizar um ato cirúrgico? 
a)
Somente com o consentimento da família.
b)
Em hipótese alguma.

c)
Somente com o consentimento do cliente.
d)
Apenas em caso cuja emergência justifique.
e)
Desde que delegado pelo médico.

20 -
Em 2001, foi reconhecida a profissão de agente comunitário de saúde (ACS). Com relação a esse novo trabalhador de saúde e ao exercício da enfermagem, considere as afirmativas abaixo.
I.
A Lei do Exercício Profissional da Enfermagem não trata sobre essa questão.
II.
A  partir de 2002, mediante portaria do COFEN, a profissão de agente comunitário foi reconhecida.
III.
A supervisão dos ACS é de competência dos enfermeiros.
IV.
Os ACS podem executar apenas cuidados básicos de enfermagem, que antes correspondiam ao atendente de enfermagem.
V.
Os ACS poderão ser contratados por um serviço público de saúde mesmo quando não existirem enfermeiros contratados para supervisioná-los.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas I e V são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas II, IV e V são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas I, II e V são verdadeiras.

21 -
Quanto à intoxicação por agrotóxico, assinale a alternativa correta.

a)
Todo caso suspeito de intoxicação por agrotóxico deverá ser investigado e notificado, segundo o critério do médico do trabalho.
b)
Para a confirmação de um caso suspeito de intoxicação por agrotóxico serão admitidos os critérios clínicos – existência de sinais e sintomas e não serão considerados os critérios epidemiológicos – história de exposição compatível.

c)
São descartados como casos suspeitos de intoxicação por agrotóxico aqueles indivíduos que não passaram por avaliação médica ou aqueles que passaram por avaliação e nesta não se conseguiu  confirmar ou descartar o caso.

d)
Considera-se caso suspeito de intoxicação por agrotóxico todo indivíduo que tendo sido exposto a produtos agrotóxicos, apresente sinais e/ou sintomas clínicos de intoxicação.
e)
É descartado como caso suspeito o indivíduo que não apresenta sinais e/ou sintomas clínicos de intoxicação e que tem histórico de exposição a produtos agrotóxicos e apresente alterações laboratoriais.

22 -
Com relação ao papel dos profissionais de saúde na atenção à saúde do trabalhador, assinale a alternativa correta.

a)
A NR18, que dispõe sobre a atuação dos profissionais da saúde, é um instrumento de investigação das relações saúde-trabalho-doença para o diagnóstico correto do dano.
b)
Na classificação das doenças relacionadas ao trabalho, proposta por Schilling (1984), o grupo I são doenças em que o trabalho pode ser um fator de risco, contributivo, mas não necessário, exemplificadas pelas doenças mais comuns, mais freqüentes ou mais precoces em determinados grupos ocupacionais.

c)
Na classificação das doenças relacionadas ao trabalho, proposta por Schilling (1984), o grupo II são doenças em que o trabalho é provocador de um distúrbio latente ou agravante de doença.
d)
As regulamentações que definem as atribuições dos profissionais na assistência à saúde do trabalhador, não necessitam ser cumpridas pelo empregador.
e)
A equipe multiprofissional com enfoque interdisciplinar é um princípio da atenção à saúde do trabalhador.
23 -
Agranulose é o termo utilizado para definir a diminuição do número de granulócitos (neutrófilos, eosinófilos e basófilos) no sangue periférico, em conseqüência de um distúrbio na medula óssea. Considerando as causas de neutropenia relacionadas a anormalidades no compartimento medular ósseo, assinale a alternativa INCORRETA.
a)
Deficiências de ácido fólico e vitamina B12.
b)
Exposição ao benzeno, dinitrofenol, pentaclorofenol, óxido nitroso, arsênico e lindano.
c)
Exposição ao cloro, bromo, níquel e cromo.
d)
Infecções como hepatites, parvovírus, vírus da imunodeficiência humana (HIV) e mycobacterium tuberculosis.
e)
Radiações ionizantes.
24 -
Que nome NÃO se dá ao sistema de base de dados e indicadores de morbidade do Ministério da Saúde que deve incorporar informações de interesse da saúde do trabalhador?
a)
Sistema de Informação de Atendimento Ambulatorial.

b)
Comunicação de Acidente de Trabalho.
c)
Sistema Nacional de Agravos Notificáveis.

d)
Sistema de Informação de Internações Hospitalares.

e)
Sistema de Informação de Mortalidade de Nascidos Vivos.
25 -
Numere os pesquisadores da coluna da esquerda com suas respectivas contribuições para a saúde do trabalhador da coluna da direita.
	1.
Case e Pearson (1954)
	(   ) 
Introduziu-se o uso de estudos epidemiológicos descritivos nos quais foram utilizadas as categorias: local de trabalho, atividade exercida e profissão.

	2.
Richard Doll (1955)
	(   ) 
Demonstrou-se que os trabalhadores mineiros morriam antes ou mais cedo que seus pares não-mineiros, na mesma comunidade.

	3.
Louis René de Villemé (1782-1863)
	(   ) 
Demonstraram-se as relações de causalidade entre exposição ocupacional das anilinas e a produção de câncer de bexiga em trabalhadores.

	4. 
William Farr (1807-1883)


	(   ) 
Documentou-se o excesso de risco de morrer por câncer de pulmão em trabalhadores expostos ao asbesto, confirmando os achados clínicos da década anterior.


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
3, 4, 1, 2.
b)
2, 4, 1, 3.

c)
1, 3, 2, 4.

d)
4, 3, 1, 2.
e)
4, 1, 2, 3.

26 -
Assinale verdadeiro (V) ou falso (F) para as afirmativas abaixo.

(   )
Pelo artigo 200, inciso II, da Constituição Federal, compete ao Sistema Único de Saúde executar as ações de vigilância sanitária e epidemiológica, bem como as de saúde do trabalhador.

(   )
Os municípios não podem suplementar a legislação federal e estadual no tocante à aplicação e execução de ações e serviços de vigilância sanitária no seu território.

(   )
A Lei Orgânica da Saúde (LOS) define as atribuições de cada esfera de governo na vigilância sanitária.

(   )
O município pode exigir nova inspeção sobre produto inspecionado favoravelmente pela autoridade federal competente.
(   )
O produto das penas pecuniárias aplicadas pelo Município e Estado será recolhido aos cofres do governo federal.

(   )
Na Constituição Federal de 1988 está regulamentado que cabe aos Municípios, Estados e Distrito Federal legislar os aspectos referentes à vigilância sanitária.

Assinale a alternativa que corresponde à seqüência correta, de cima para baixo.

a)
V, F, F, F, F, V.
b)
F, F, V, F, V, F.

c)
V, F, V, F, F, F.
d)
V, V, F, F, F, F.
e)
F, F, V, V, F, F.

27 -
A Lei 8.080/90 sobre o Sistema Único de Saúde regulamenta, em todo território nacional, as ações e serviços de saúde. Com relação ao assunto, assinale a alternativa INCORRETA.

a)
A saúde tem como fatores determinantes e condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o trabalho, a renda e a educação.
b)
O dever do Estado de garantir a saúde consiste na formulação de políticas para garantir o acesso universal e igualitário às ações e aos serviços de saúde.

c)
O dever do Estado de garantir a saúde não exclui o dever das pessoas, da família, das empresas e da sociedade.

d)
A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo o indivíduo e a sua família prover todas as condições indispensáveis ao seu pleno exercício.
e)
Os níveis de saúde da população expressam a organização social e econômica do país.

28 -
Em relação às doenças relacionadas e suas características, numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1. 
Tuberculose
	(   ) 
Doença causada por agente etiológico cuja principal característica é o tropismo primário pelo fígado.

	2. 
Doença de Chagas
	(   ) 
É uma importante arbovirose que afeta ao homem e constitui-se em sério problema de saúde pública, especialmente nos países tropicais, onde as condições do meio ambiente favorecem o desenvolvimento e proliferação do vetor.

	3. 
Febre amarela
	(   ) 
É uma doença infecciosa aguda, febril, de natureza viral, encontrada em países da África e Américas Central e do Sul.

	4. 
Dengue
	(   ) 
Na fase crônica da doença a miocardite tem que ser diferenciada de outras cardiopatias. Os dados epidemiológicos e os exames para apoio diagnóstico permitem realizar esta diferenciação.

	5. 
Febre tifóide
	(   ) 
O tratamento para esta doença deve ser feito em regime ambulatorial, no serviço de saúde mais próximo da casa do doente.

	6. 
Hepatite viral
	(   ) 
É uma doença transmitida por alimentos, quando manipulados por portadores do agente etiológico. Os principais alimentos responsáveis pela sua transmissão são as ostras, moluscos, leites e derivados.


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 3, 4, 6, 2, 5.
b)
3, 2, 6, 4, 2, 5.

c)
5, 3, 4, 2, 1, 6.

d)
6, 1, 2, 5, 3, 4.

e)
6, 4, 3, 2, 1, 5.
29 -
Na queimadura, a função do curativo é:

a)
diminuir a dor, a contaminação e a perda de calor.

b)
proteger a ferida e evitar a perda de líquidos.

c)
diminuir o edema e permitir a perda da umidade.

d)
diminuir a dor e favorecer a drenagem de substâncias tóxicas.

e)
diminuir a contaminação e o aumento do grau da queimadura.

30 -
A desobstrução das vias aéreas por sólidos pode ser feita com uma série de quatro compressões sobre a região superior do abdômen entre o apêndice xifóide e a cicatriz umbilical, com o socorrista posicionado atrás da vítima, abraçando-a em torno do abdômen. A desobstrução das vias aéreas é:
a)
indicada para crianças abaixo de um ano.
b)
indicada para adultos e crianças maiores de um ano.
c)
contra-indicada pelo risco de lesão em vísceras.
d)
indicada para obesos com circunferência abdominal muito larga.
e)
indicada para o uso em gestantes próximas do final da gestação.
31 -
Choque é a situação de falência do sistema circulatório em manter a distribuição de sangue oxigenado para os tecidos. Assinale a alternativa que contém o tipo de choque causado pela perda direta do sangue no caso de hemorragia.
a)
Anafilático
b)
Cardiogênico

c)
Séptico

d)
Hipovolêmico 
e)
Neurogênico

32 -
Para o atendimento de uma vítima com crise convulsiva, considere as seguintes afirmativas:
I.
Deve-se colocar um objeto macio sob a cabeça da vítima, protegendo-a.
II.
Deve-se remover da área objetos que possam causar ferimentos.
III.
Deve-se segurar a vítima, opondo-se aos seus movimentos.
IV.
Deve-se introduzir uma colher na boca ou prender a sua língua.
V.
Deve-se girar a cabeça da vítima para o lado desde que não haja suspeita de trauma raquimedular.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas I, II e V são verdadeiras.
c)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas IV e V são verdadeiras.
33 -
O curativo de 3 pontas é aquele no qual mantém-se um dos lados sem fixá-lo com esparadrapo. Assinale a alternativa que corresponde ao trauma para o qual se indica esse tipo de curativo.
a)
Fratura fechada de costela.
b)
Trauma aberto de abdômen do tipo penetrante.
c)
Trauma fechado de abdômen.
d)
Fratura de extremidade.
e)
Trauma aberto de tórax do tipo penetrante.
34 -
O que se deve avaliar em uma vítima consciente após queda de nível?
a)
O local da queda e realizar o exame secundário.
b)
O pulso e os reflexos periféricos. 

c)
As vias aéreas e garantir controle cervical.
d)
O nível de consciência e a perfusão periférica.
e)
A perfusão periférica e o pulso carotídeo.
35 -
Qual é o método usado para o controle de sangramentos externos?
a)
Pressão direta sobre a ferida.
b)
Pressão na artéria contra-lateral ao sangramento.
c)
Aplicação de bolsa de água quente.
d)
Lavagem do local com água e sabão.
e)
Uso de torniquete rotativo.
36 -
A Norma Operacional de Saúde do Trabalhador (NOST – SUS), tem por objetivo orientar e instrumentalizar a realização das ações de saúde do trabalhador e da trabalhadora, urbano e rural pelos Estados, Distrito Federal e Municípios, as quais devem nortear-se pelos pressupostos básicos de universalidade e equidade, integridade das ações, controle social, direito à informação, à saúde e regionalização. Diferencie as ações de saúde do trabalhador na gestão plena de atenção básica, da gestão plena do Sistema Municipal, contempladas na NOST - SUS.

Numere as ações de saúde do trabalhador na:

(1)
Gestão Plena de Atenção Básica.
(2)
Gestão Plena do Sistema Municipal.

(   )
Realização sistemática de ações de vigilância nos ambientes e processos de trabalho, compreendendo o levantamento e análise das informações, a inspeção sanitária nos locais de trabalho, a identificação e avaliação das situações de risco, a elaboração de relatórios, a aplicação de procedimentos administrativos e a investigação epidemiológica.

(   )
Instituição e manutenção de cadastro atualizado das empresas classificadas nas atividades econômicas desenvolvidas no Município, com indicação dos fatores de risco que possam ser gerados para  o contingente populacional, direta ou indiretamente a eles expostos.

(   )
Realização de ações de vigilância nos ambientes e processos de trabalho, compreendendo a identificação das situações de risco e a tomada de medidas pertinentes para a resolução da situação e a investigação epidemiológica.

(   )
Utilização dos dados gerados nas atividades de atenção à saúde do trabalhador, com vistas a subsidiar a programação e avaliação das ações de saúde nesse campo, e alimentar os bancos de dados de interesse nacional.

(   )
Emissão de laudos e relatórios circunstanciados sobre os agravos relacionados com o trabalho ou limitações (seqüelas) deles resultantes, por meio de recursos próprios ou de apoio de outros serviços de referência. 

Assinale a seqüência correta, de cima para baixo.
a)
2, 2, 1, 2, 1.
b)
2, 1, 2, 2, 1.
c)
1, 2, 1, 2, 1.
d)
2, 2, 1, 1, 2.
e)
2, 1, 1, 2, 1.
37 -
O ruído é um agente físico universalmente distribuído, estando presente em praticamente todos os ramos de atividade. O surgimento de doença está relacionado com o tempo de exposição ao agente agressor, às características  físicas do ruído e à suscetibilidade individual. O surgimento da perda auditiva induzida por ruído (PAIR) está relacionada a vários fatores. A PAIR é uma patologia que atinge um número cada vez maior de trabalhadores em nossa realidade. Há prejuízo no processo de comunicação, além de implicações psicossociais que interferem e alteram a qualidade de vida de seu portador. Em relação ao surgimento da perda auditiva por ruído, assinale a alternativa INCORRETA.

a)
É passível de não progressão, uma vez cessada a exposição ao ruído intenso.
b)
A exposição a níveis elevados de ruído é contínua, mas nem sempre é neuro-sensorial, por causar dano às células do órgão de CORTI.
c)
É irreversível e quase sempre similar bilateralmente.

d)
Acarreta alterações importantes na qualidade de vida do trabalhador, provocando ansiedade, irritabilidade, aumento da pressão arterial, isolamento e perda da auto-imagem.

e)
O diagnóstico só pode ser estabelecido por meio de um conjunto de procedimentos como anamnese clínica  e  ocupacional, exame físico, avaliação audiológica e outros exames complementares.
38 -
Com relação ao nexo causal entre doença e trabalho, avalie os seguintes itens.
I.
Tempo de exposição ocupacional para desencadear a doença.
II.
Grau de intensidade da exposição ocupacional.
III.
Evidências epidemiológicas.
IV.
Registros anteriores sobre a saúde do trabalhador.
Fazem parte do nexo causal entre doença e trabalho os itens:
a)
I, II, III e IV.

b)
I, II e IV apenas.

c)
I e III apenas.

d)
II, III e IV apenas.

e)
I e II apenas.

39 -
As doenças relacionadas ao trabalho referem-se a um conjunto de danos ou agravos que incidem sobre a saúde dos trabalhadores, causados, desencadeados ou agravados por fatores de riscos presentes nos locais de trabalho. As doenças das vias aéreas  estão diretamente relacionadas com materiais inalados nos ambientes de trabalho. 

Relacione a sintomatologia com a patologia ocupacional das vias aéreas.
	1. 
Silicose
2. 
Asbestose
3. 
Asma ocupacional
	(   ) 
Obstrução aguda das vias aéreas, com tosse noturna persistente. Caracteriza-se por dispnéia, tosse, rinorréia, espirros e lacrimejamento.

	
	(   ) 
Principal pneumoconiose no Brasil, caracteriza-se por um processo de fibrose, com formação de nódulos conglomerados e disfunção respiratória nos estágios avançados. O quadro pode evoluir para cor pulmonare.

	
	(   ) 
Doença de caráter  progressivo e irreversível. Caracteriza-se por dispnéia de esforço, estertores crepitantes nas bases pulmonares, baqueteamento digital, alterações funcionais e pequenas opacidades irregulares na radiografia de tórax.


Assinale a seqüência correta, de cima para baixo.

a)
1, 2, 3.
b)
2, 1, 3.

c)
1, 3, 2.

d)
3, 2, 1.

e)
3, 1, 2.
40 -
Quanto ao SUS, é correto afirmar:
a)
quanto à participação popular, os conselhos de saúde locais, municipais, estaduais e federal devem ser compostos por representantes do governo (gestores), prestadores de serviço, trabalhadores de saúde e usuários, sendo que a representação dos usuários deverá ser a mesma em relação aos outros segmentos (25% para cada categoria).
b)
na gestão plena do sistema municipal, os municípios recebem os valores totais para o custeio das ações de saúde de seu território. Esse pagamento é definido em base per capita.
c)
as Normas Operacionais Básicas são instrumentos utilizados para a definição de estratégias e movimentos tático-operacionais que reorientem a operacionalidade do sistema, a partir da avaliação periódica de implantação e desempenho do SUS.
d)
uma das diretrizes do SUS, a descentralização político-administrativa é contraditória ao ser apontado na Constituição de 1988 que em cada esfera do governo a direção do SUS deve ser única.
e)
o princípio da hierarquização aponta para que os municípios se habilitem às condições de gestão descentralizada do sistema e aumentem a tendência de assumir a gestão dos serviços parceiros do SUS, tais como os prestadores.
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